

# ΑΙΓΙΝΑ

συνέχεια από τη σελίδα 11

ΦΩΤΟ: ΗΛΙΑΣ ΜΕΣΣΙΝΑΣ



*Τα σκουπίδια δεν είναι μόνο θέμα του Δήμου. Μειώνοντας το οικολογικό μας αποτύπωμα, μειώνουμε και τα σκουπίδια μας*

μέσα συγκοινωνίας; 1-50 χλμ. Περπατάς; Ναι. Χρησιμοποιείς ποδήλατο; Όχι. Πόσες πτήσεις κάνεις το χρόνο; 3 ώρες. Πόσα λίτρα βενζίνης καταναλώνει το αυτοκίνητό σου; Λιγότερα από 4,5 λίτρα. Πόσο συχνά συνταξιδεύεις στο αυτοκίνητο; 50%.

Χαρούμενος με τις επιδόσεις μου, περίμενα για λίγα δευτερόλεπτα το αποτέλεσμα. «Δεν είναι δυνατόν» φώναξα μόλις αντίκρισα τα φρικιαστικά νούμερα στην οθόνη του υπολογιστή μου! Η τροφή μου χρειάζεται 11 στρέμματα. Η κίνησή μου 1 στρέμμα. Η στέγη μου 10 στρέμματα. Τα αγαθά και οι υπηρεσίες που καταναλώνω 13 στρέμματα. Το συνολικό οικολογικό μου αποτύπωμα 35 στρέμματα! Ζώντας στην Αίγινα, σίγουρα με κάνει περισσότερο «οικολόγο» από κάποιον που ζει στην Αθήνα και χρειάζεται 51 στρέμματα (το μέσο όρο της Ελλάδας). Όμως δεν παύω να καταναλώνω κι εγώ διπλάσια από τα 18 στρέμματα πλανήτη γης που μου αντιστοιχούν. Με αποτέλεσμα, αν όλοι οι άνθρωποι ζούσαν όπως εγώ, να χρειάζονταν δύο πλανήτες γης για τις ανάγκες

μας! Το οικολογικό αποτύπωμα είναι κάτι πολύ σοβαρό. Διότι καταναλώνοντας περισσότερα από αυτά που μας αντιστοιχούν στον πλανήτη, αφενός «κλέβουμε» το οικολογικό αποτύπωμα κάποιου άλλου π.χ. στο Μπαγκλαντές που χρειάζεται μικρότερο οικολογικό αποτύπωμα. Αφετέρου καταναλώνουμε τα φυσικά αποθέματα τόσο γρήγορα, που δεν μπορεί η φύση πια να τα ανανεώσει με τους δικούς μας ρυθμούς, επομένως είναι σα να τα «κλέβουμε» από τα παιδιά μας. Μπορούμε να μειώσουμε το δικό μας αποτύπωμα; Φυσικά και μπορούμε. Πώς; Αλλά, αλλάζοντας μερικές από τις συνήθειές μας, και κάνοντας τη ζωή μας λίγο πιο εναρμονισμένη με τη φύση και τον τόπο που ζούμε, δηλαδή το νησί. Με τη μείωση στην κατανάλωση αγαθών που συσκευάζονται, παρασκευάζονται και ταξιδεύουν πολλά χιλιόμετρα μέχρι να έρθουν μέχρι το πιάτο μας, ξοδεύοντας ενέργεια για την παρασκευή τους και δημιουργώντας σκουπίδια με τη συσκευασία τους. Προμηθευόμενοι όλα όσα χρειαζόμαστε με φυσικό τρόπο, χωρίς συσκευασίες, στο δικό μας λαχανόκηπο ή από τους ντόπιους παραγωγούς της Αίγινας (υποστηρίζοντας και την ντόπια οικονομία!). Δημιουργία φυσικού λίπασματος από τα υπολείμματα της κουζίνας και του κήπου. Ανακυκλώνοντας τα σκουπίδια μας. Περπατώντας περισσότερο και κάνοντας ποδήλατο (που κάνει και καλό στην υγεία). Κάνοντας λιγότερες άσκοπες βόλτες με το αυτοκίνητο. Κάνοντας οικονομία στην κατανάλωση ηλεκτρικού στο σπίτι, στη θέρμανση και στην ψύξη. Κατασκευάζοντας το σπίτι μας με οικολογικά υλικά και σωστά προσανατολισμένο. Αυτοί είναι λίγοι από τους τρόπους που μπορούν να συμβάλουν αποφασιστικά στο να μειωθεί το οικολογικό μας αποτύπωμα και σαν συνέπεια να συμβάλουμε και εμείς με τον τρόπο μας στο να σώσουμε τον πλανήτη γη από την καταστροφή. Διότι η γη είναι μόνο μία και ανήκει ίσα σε όλους.